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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację Pani Posłanki Małgorzaty Gromadzkiej nr 10995, w sprawie 

możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych przez Stowarzyszenie Dzieci 

Zamojszczyzny, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia. 

W Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej funkcjonuje Program współpracy 

Ministra z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi  w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 

2024-2026. Celem głównym Programu jest pogłębiona współpraca MRPiPS z organizacjami 

pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w przywołanym przepisie, w zakresie 

planowania i realizacji polityk publicznych dotyczących wspierania rodziny, zabezpieczenia 

społecznego oraz pracy.

Informacje na temat aktualnego planu współpracy Ministra Rodziny, Pracy i Polityki 

Społecznej z organizacjami pozarządowymi, dotyczące wdrażanych w MRPiPS programów, 

dostępne są w Biuletynie Informacji Publicznej pod adresem: 

https://redakcja.www.gov.pl/web/rodzina/program-wspolpracy-ministra-rodziny-i-

polityki-spolecznej-z-organizacjami-pozarzadowymi-na-lata-2024-2026 

lub na stronie Departamentu Ekonomii Społecznej:  

https://www.ekonomiaspoleczna.gov.pl/corobimy/program-wspolpracy/  

Realizacja działań w ramach programów następuje w trybie otwartego konkursu ofert, 

o którym mowa w ustawie z dnia 23 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego 

i o wolontariacie, a także w ramach innych trybów określonych w aktach prawnych 

regulujących wdrażanie tych programów, w tym m.in. w trybie naboru wniosków, o którym 

mowa w art. 33 ustawy z dnia 5 sierpnia 2022 r. o ekonomii społecznej. 

Szczegółowe informacje o aktualnych naborach wniosków o dofinansowanie działań 

w ramach konkursów ofert organizowanych przez MRPiPS można śledzić na bieżąco pod 

adresem: https://www.gov.pl/web/rodzina/bip-biuletyn-ogloszenia-i-wykazy. Na stronach: 

https://www.ekonomiaspoleczna.gov.pl/;  https://www.ekonomiaspoleczna.gov.pl/co-

robimy/programy-resortowe/  znajdują się z kolei informacje o działaniach realizowanych 

przez Departament Ekonomii Społecznej Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 

na rzecz wzmacniania potencjału i rozwoju podmiotów ekonomii społecznej.

Natomiast organizacje pozarządowe i inne podmioty ekonomii społecznej, które posiadają 

status przedsiębiorstwa społecznego mogą korzystać z kilku instrumentów wsparcia 

przeznaczonych dla przedsiębiorstw społecznych. 

Jednym z takich instrumentów jest realizowany obecnie program „Warto być 

Przedsiębiorstwem Społecznym!” na lata 2023–2025. Nabór w Edycji 2025 został 

zakończony i rozstrzygnięty. Przygotowywana jest kontynuacja programu na lata 2026-
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2028. Informacje na temat warunków uzyskania statusu przedsiębiorstwa społecznego oraz 

dostępnych dla przedsiębiorstw społecznych instrumentów wsparcia, dostępne są pod 

adresem: https://www.ekonomiaspoleczna.gov.pl/co-robimy/przedsiebiorstwa-

spoleczne/jak-uzyskac-status-ps/ 

Działalność podmiotów ekonomii społecznej wspierają również ośrodki wsparcia ekonomii 

społecznej (OWES), akredytowane przez Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, 

funkcjonujące w każdym województwie. Do ich zadań należy m.in. udzielanie podmiotom 

ekonomii społecznej wsparcia merytorycznego i świadczenie usług doradztwa w zakresie 

dostępnych instrumentów finansowych. 

Na terenie  powiatu biłgorajskiego podmioty ekonomii społecznej objęte są programem 

wsparcia OWES pn. Razem - inicjatywy z obszaru ekonomii społecznej , który prowadzony 

jest przez Europejski Dom Spotkań-Fundacja Nowy Staw (adres; ul. 3 maja 18 lok. 5a, 20-078 

Lublin, e-mail: mail@owes.info.pl , tel.: 507 114 740).

W ramach działań realizowanych przez OWES podmioty ekonomii społecznej, w tym 

organizacje pozarządowe, mogą uzyskać wsparcie w zakresie rozpoczynania i prowadzenia 

działalności oraz poszukiwania źródeł finansowania i ekonomizacji swoich działań.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Małgorzata Baranowska 
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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